

## ГОРЕ-ЛИФТЫ



Вот такие у нас лифты. Что называется, почувствуйте разницу.

### По чьей вине падают кабины?

#### В ТЮМЕНИ СЕРЬЕЗНО ЗАГОВОРИЛИ О СОСТОЯНИИ ЛИФТОВ. ПОВОДОМ СТАЛО НЕДАВНЕЕ ЧП.

Напомним, тюменец Александр Зуевский пострадал, спускаясь с третьего этажа на первый: кабина рухнула на пол шахты. В чем причина, сейчас выясняется. По некоторым данным, отказали тормоза.

#### КАРИНЫ РАЗРУХИ

В соцсетях тюменцы делятся историями о неисправных лифтах в своих домах. В некоторых из них побывали и мы. Десятиэтажку на Профсоюзной, 11 построили всего-то в 1990 году. А вот единственный лифт в доме выглядит старше: обшарпанный, грязный, маленький и узкий, двери быстро закрываются. «Да я сюда даже не захожу, лучше уж по лестнице прогуляться», - говорит жительница дома Елена. С тяжелыми пакетами она поднимается на шестой этаж сама. В городских общежитиях

картина часто еще более пугающая. В доме по ул. Республики, 241, например, лифты в таком же состоянии, как и весь дом, - «убитые». А ведь Тюменская область - в десятке лучших субъектов страны по максимальной динамике снижения износа лифтового парка в жилых домах, об этом осенью 2015-го сообщил Минстрой РФ. Страшно подумать, что же тогда творится в других регионах.

«Не думаю, что стоит сеять среди тюменцев панику, - считает Валерий ФЕДОРОВ, руководитель одной из тюменских лифтовых компаний, - несчастные случаи с машинами происходят редко. Если вы посмотрите статистику, то увидите, что в год смертельных случаев в лифтах по всей России происходит около десяти. Не сравнить с тем, что творится на дорогах или в быту. Современный лифт - это не просто коробка, которая перемещается вверх-вниз. Это надежная, безопасная, автоматизированная система».

да начинаются, когда что-то экстренное происходит. А ведь лучше предотвращать, - рассказывает Александр АНИСИМОВ, директор управляющей компании, - такие проверки должны осуществлять сотрудники Государственной жилищной инспекции и Ростехнадзора. По всей стране нужно усилить контроль за лифтами в несколько раз».

А Михаил ВОРСОВ, инженер ТСЖ, считает, что «во многом виноваты сами люди, которые нормальный лифт превращают в развалюху всего за год-два, хотя срок эксплуатации - 25 лет. Выламывают кнопки, пинают и раздвигают двери, чтобы втиснуть туда, например, огромные детские коляски, даже крадут лифтовые катушки». Такое же мнение высказал Юрий БАРАНЧУК, председатель комиссии по экономической политике и ЖКХ

гордумы: «Я бы обратил внимание не только на работу управляющих компаний, но и на позицию самих собственников. Проблемы возникают прежде всего в старых домах, где гражданам следует активнее брать на себя инициативу и требовать от УК, чтобы те своевременно проводили все регламентные работы».

Анна ШАНИНА  
Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

#### РАНЬШЕ СРОКА

Однако остается вопрос: достаточен ли контроль за лифтовым оборудованием, раз время от времени ЧП случаются? «У нас проверки тог-

### БЕРЕГИТЕ ДЕТОК

лись искать злоумышленника, сейчас распространяют ориентировку с его приметами и фотороботом. Бурно обсуждают информацию на новостных интернет-сайтах. Но такую огласку одобряют не все. Мол, это может спугнуть педофила, он затаится, а «отдает», когда шум затихнет - снова могут пострадать дети. С другой стороны, предупрежден - значит,

вооружен: тюменцы станут бдительнее. Хотя бдительными, конечно, нужно быть не время от времени, а регулярно. В идеале надо провожать и встречать своего ребенка, прибегать к помощи бабушек и дедушек, в некоторых тюменских школах родители объединяются и по очереди сопровождают детей. Увы, нынче никто не защитит детей лучше самих родителей.

### ТРУДОВОЙ ОБМАН

#### РАБОТА

**Правда ли, что в Тюмени активизировались «черные» работодатели?**

М. Симонова, Тюмень

Да. В нынешнее сложное время многие тюменцы ищут работу, а мошенники пользуются этим. Как сообщает пресс-служба УМВД России по Тюмени, в полицию зарегистрировано уже несколько заявлений по подобным случаям. Добычей злоумышленни-

ков стали порядка 78 тыс. руб. Схемы бывают разные, но суть одна: «работодатели» просят пополнить баланс мобильного телефона, заплатить за обучение или купить определенный товар, чтобы вас приняли на работу. Или любым способом выуживают информацию о данных банковских карт. Полиция предупреждает: честный работодатель не будет требовать, чтобы вы сдали ему на что-либо деньги. Обо всех случаях мошенничества сообщайте в правоохранительные органы.

### ПОЕЗДКИ СТАНУТ УДОБНЕЙ?

#### ТРАНСПОРТ

**Когда появится онлайн-ресурс, где можно посмотреть маршруты движения тюменских автобусов?**

В. Васильев, Тюмень

Уже появился. С помощью сайта [www.ot.72to.ru/portal](http://www.ot.72to.ru/portal) можно в режиме реального времени увидеть передвижение автобусов и маршруток, их госномера и даже скорость

движения. Эта информация поможет тюменцам точнее планировать поездки, появятся в областном департаменте информатизации. Также на сайте есть расписание пригородных автобусов и маршрутов внутри различных районов юга области, цены на рейсы. Особенно полезен раздел «Остановки»: на нем можно узнать ближайшее время прибытия автобуса на нужную остановку.

### КВЕСТ ДЛЯ ТУРИСТОВ

#### КУЛЬТУРА

**Появятся ли в этом году какие-то новые музеи в районах?**

А. Сорокина, Ишим

По крайней мере, обещают. Например, в Тобольске появятся Музей занимательных наук им. Д.И. Менделеева. Он будет располагаться в мемориальном здании Губернской гимназии. Как рассказала

Светлана СИДОРОВА, директор Тобольского музея-заповедника, этот проект будет весьма любопытным и современным. Вместо привычного хождения по залам сотрудники приготовят гостям квест из нескольких этапов. На каждом из них нужно будет выполнять задания, связанные с историей, химией, производством. Ну и, само собой, немало узнают посетители о жизни Менделеева и его открытиях.

### ЗАДАЙТЕ ВОПРОС

Контактная информация: \_\_\_\_\_

Я хочу спросить/Я хочу сказать: \_\_\_\_\_

Заполненные купоны присылайте по адресу: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, 11 этаж, к. 1112.

#### ГОРЯЧАЯ ТЕМА

В Тюмени очередное нападение на ребенка в подъезде. Все случилось в доме №121 на Московском тракте 9 февраля около 16 часов. Незнакомый находился в подъезде. Когда туда вошла 10-летняя девочка, мужчина поймал ее и пытался совершить развратные действия сексуального характера. Помешал ему сосед девочки... Сотрудники полиции кину-

**ЧИТАЙТЕ НАС В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:**

<https://vk.com/aif.zapsib>

<https://www.facebook.com/aif.zapsib>

Реклама 16+